4. Fallas de Mercado

Aún suponiendo pleno empleo la asignación de recursos puede no ser eficiente por

1. Falta de Competencia

2. Externalidades

3. Bienes Públicos

a. Gráfica

b. Free-rider problem

c. Sub-provisión

4. Mercados inexistentes

a. Riesgo moral: expost = esfuerzo en el trabajo

b. Selección adversa: ex – ante= mercado de créditos

5. Información y conocimiento

a. El estado del tiempo, la ciencia, son bienes públicos.

6. Las opciones del gobierno

a. Producir los bienes en cuestión. Ejemplos: salud, UTE

b. Proveer incentivos al sector privado: impuestos y subsidios

c. Obligar al sector privado a llevar a cabo una acción

i. Seguridad laboral

ii. Autos que sean más eficientes en el consumo de gasolina

d. Combinación

i. Vouchers: subsidio a demandantes en que se obliga a aceptar los vouchers a oferentes

7. Fallas del Gobierno
a. Fallas de mercado – rol potencial para el gobierno

b. Fallas del gobierno

i. Información imperfecta

1. costos de las empresas

2. ¿quien merece el subsidio? ¿en función de ingresos, u otra calificación (ir a clases)?

ii. Incentivos y la eficiencia del gobierno

1. Funcionarios públicos

2. Legisladores

iii. Ineficiencia en la provisión de servicios en los cuales son monopólicos: asistencia a los mendigos ¿con que comparar?

iv. Efectos no tenidos en cuenta: el subsidio a las madres solteras puede incrementar el número de divorcios llev0ando a mayores costos del programa

8. Conclusión:
a. La importancia del gobierno en la economía es consensuada. Su tamaño u forma no.

Capítulo 8 Mankiw: LOS COSTOS DE LA TRIBUTACIÓN

9. ¿Cómo afectan los impuestos al bienestar de productores y consumidores?

10. La pérdida irrecuperable de eficiencia provocada por la tributación

a. Gráfico con letras en cada área

b. Cuadro: EC, EP, RECAUDACIÓN, ET; sin impuesto, con impuesto, CAMBIO

11. La PIE y las elasticidades de las curvas de O y D

a. Cuanto más inelásticas menor será la PIE

i. Grafico con Oferta elástica e inelástica.

ii. Gráfico Demanda elástica e inelástica

b. Cómo varían los ingresos fiscales y la PIE a medida que aumentan los impuestos

i. Grafica 1: Impuestos bajos

ii. Gráfico 2: Impuestos medios

iii. Gráfico 3: Impuestos altos

iv. Grafico 4: relación PIE-t

v. Gráfico 5: relación Recaudación-t (Curva de Laffer)

